

# 大漢公報

## The Chinese Times

水雨日九十春立日四月二 February 11 Monday 年二十五國民華中  
日八十月正年卯癸次歲 1963 一期星  
頁壹第號二四二第卷肆拾式第紙聞新  
Vancouver 4, B. C. Vol. 24 No. 242 Page 1

Provincial Library  
Victoria, B. C.  
Oct. 30/63

本報通訊處  
THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B. C. CANADA  
Phone MU 5-8941  
PUBLISHED BY  
THE CHINESE FREEMASONS IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED  
"AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL  
BY THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA,  
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CASH."  
年四拾伍伍式元紀子孔  
年柒零玖壹於創肇者導先之報日文華大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社衆合，社聞新大拿加

地區	郵費	零售	廣告
本地	五分	五分	每行每日
國內	七分	七分	每行每日
國外	九分	九分	每行每日
海外	一分	一分	每行每日

天氣市本		度溫地各	
太陽	多雲	度低	度高
氣候	多雲	七四	十六
溫和	多雲	三二	八二
和	多雲	二二	九二
五十五	多雲	六二	一三
三十	多雲	四二	四二

### 中共對黨理論分歧轉劇

## 要求蘇聯反對南國

### 始與蘇聯會議討論及解決

日本東京十日美聯社電。中共今日要求蘇聯必須反對南國。始能到中共滿意而與蘇聯舉行會議。討論及解決南國之黨理論分歧。來對付西方及解除南國主義者壓迫人民之力量。及怎樣能避免第三次世界大戰之發生。蘇聯總理克魯茲切夫之歡迎南國同共集會之行為。據中國北京人民日報指出。在北京受到嚴重之攻擊。倘若中蘇間能舉行會議。而獲得和解之結果。則蘇聯必須反對南國。

### 蘇共隨時準備與中共會議

蘇聯共產黨星期日向中共呼籲。爲了解決南國間之黨理論分歧。蘇聯共產黨已隨時準備與中共舉行會議。蘇聯星期日之態度。與兩個月前之態度絕對不同。因爲在東德共產黨大會之時。蘇聯總理之言論。曾經指出。現在舉行共產黨高級人員會議。討論黨理論分歧。不會獲得良好結果。反而有害。彼同時指出。此問題之解決。必須要有長時期之南國間討論始能有結果。可是當時。中共代表伍修權曾提出。爲了解決黨理論之爭論及令到其集團團結起見。應該舉行共產黨高級會議討論之。

### 先作初步討論後開高峯會議

昨日蘇聯總理報告。兩國間之黨理論分歧。蘇聯方面亦覺重要。故此提議首先由中蘇兩國之初步會議。首先討論一切問題。然後作最後之高峯會議。該會昨日高峯。顯然與前高峯會議之「紙老虎」政策有出入。該會。真正之實質。毛澤東之指責。毛澤東之「紙老虎」政策。無異於打擊蘇聯之和平共存政策。可也今日蘇聯總理。中國同志們指出。爲了避免第三次世界大戰之發生。則一方面須要實行不同社會制度國家間之和平共存政策。而另一方面。則應該鼓勵受壓迫人民之自衛革命。

### 克氏以前曾欲說服阿共不逞

奧國維也納方面接獲之消息。阿爾本尼亞國。唯一支持中共黨理論國家之黨領袖。於一九六〇年。蘇聯總理克魯茲切夫。曾秘密地企圖以說服方法來令到阿國放棄支持中共之黨理論。阿國領袖於星期六發表此故事。而指出。當阿國表示出支持北共黨理論傾向時。蘇聯邀請阿國領袖赴蘇聯。討論此事。而阿國領袖領袖們。多爲不應在第三者之背後而幹此種不名譽之事而拒絕之。最後一九六〇年。阿國領袖最後赴莫斯科。而蘇聯總理克魯茲切夫以各種之軟硬方法。來要求阿國領袖。但遭拒絕。自此之後。阿國領袖便開始惡劣。而於一九六一年十月。阿國外交便斷絕。

### 美國重試地底核彈

蘇聯。莫斯科十一日美聯社電。蘇今日謂。美國計劃重試地底核彈之行為。會令到於明日在日內瓦舉行之裁軍會議試流產。一名蘇聯外交官。美國此種行為。應予拒絕。

### 影响禁試條約

蘇聯。莫斯科十一日美聯社電。蘇今日謂。美國計劃重試地底核彈之行為。會令到於明日在日內瓦舉行之裁軍會議試流產。一名蘇聯外交官。美國此種行為。應予拒絕。

### 錫蘭對美停援

### 財長發表言論

錫蘭。哥倫布九日路透電。錫蘭財長奇得哥氏今日謂。美國停止外援錫蘭。對世界所遭之痛苦。將使錫蘭之噴射巨民航機將被等飛返倫敦。今日錫蘭。在機場中。克魯茲切夫。有令人深刻印象的人物。而我現在知道爲什麼克魯茲切夫爲蘇聯之領袖。因爲彼係有才幹之人。

### 美國正式承認

### 伊拉克新政府

美聯社電。美國今日已經正式承認伊拉克之新政府。美聯社電。美國今日已經正式承認伊拉克之新政府。美聯社電。美國今日已經正式承認伊拉克之新政府。

### 加相指派三人

### 補任三部部長

加京。奧太瓦訊。渥太華。貿易部長希爾及代國防部長史氏辭職。加首相第芬傑於今日指。加國政府將任命三名新部長。以補任三部部長。三名新部長。將由史氏及希爾之副手。而由內閣會議後。再行公佈。而內閣會議後。再行公佈。而內閣會議後。再行公佈。

### 美駐蘇聯大使

### 準備返莫斯科

美聯社電。美駐蘇聯大使。準備返莫斯科。美聯社電。美駐蘇聯大使。準備返莫斯科。美聯社電。美駐蘇聯大使。準備返莫斯科。

### 匪徒趁霧行劫

匪徒趁霧行劫。匪徒趁霧行劫。匪徒趁霧行劫。匪徒趁霧行劫。匪徒趁霧行劫。

### 殺人犯不免死

殺人犯不免死。殺人犯不免死。殺人犯不免死。殺人犯不免死。殺人犯不免死。

### 春季已至天氣大溫暖

### 人多春游至交通擁擠

星期日。天氣甚爲溫暖。陽光照耀。儼如夏季。乃令市民很多赴公園及其他有樹林地方享受此佳好天氣。在二埠之橋及獅門橋交通特別擁擠。據加路警署。昨日橋之交通擁擠。係爲前所未有。據本報記者昨日駕車至士丹梨公園之途中。車輛由士丹梨公園。排排直往佐治街與巴辣街之間。而在另一途。則由士丹梨公園排排直往打街及巴辣街之間。

### 伐木工人槍戰三死九傷

安省吉城訊。今日此間發生了罷工之伐木工人與獨立伐木工人之槍戰。而令到三名罷工工人死亡。及九名受傷者。該等受傷者。已經送入醫院醫治。警察已經將十名獨立伐木工人捕獲。同時並將十枝槍械及一枝手槍搜獲。現在仍未加予指控。此間伐木工人之罷工。因受當地之公司簽定。一項新約未果。乃發動罷工。一向無事。可是今日罷工工人行近私人產業之時。不能退出。乃爲獨立伐木工人開槍射擊。當場兩人死亡。而另一人在送醫院完成其志願。

### 一人跳橋自殺

### 幸被救獲生還

星期日。廿二歲安得遜。在二埠橋上。跳下一百五十尺而跌落。然而生還。他的妻子馬瑞安。於星期六晚在橋上因交通失事而受傷。送入醫院醫治。她之傷勢甚爲良好。然而安得遜。因爲內部受傷。故此他之傷勢甚爲嚴重。昨日當他企圖自殺而跳橋之時。一名廿歲之佐治氏與朋友在該處行過。而聽到叫聲。而聽到人跌下水中之聲。他立刻向漁人報告。乘坐漁船至附近搜索。而將他救起。在船上之時。安得遜氏仍然企圖跳入水中。可是因爲他受傷甚重。無法完成其志願。

## 置位有共中要必國聯

## 策政共中立孤思深要

印及首相尼赫魯曾謂：不論我們喜歡或不喜歡。中共必須要在聯合國佔有一個資格。因爲中共係一個重要國家。同時世界上很多重要問題。例如裁軍等問題。若沒有中共參加。則很難獲得實際的解決。同樣地。英國倫敦的觀察者報指出。倘若古巴危機之解決。而能令到西方世界國家與蘇聯和解。則必須包括中共在內。例如。現在世界極端之需要禁試。但是倘若沒有中共參加。則核彈仍然可以在中共境內製造。而我們唯。希望運用蘇聯之能力來影響中共。倘若可能。中共的黨理論爭論。而令到中共作最後分裂。而並非一定是西方國家之利。但是蘇聯並不怕中共。尤其是蘇聯在爲超核子彈之國家。而中共與蘇聯在作初步之時。蘇聯與中共之爭論。係怎樣地控制及領導世界共產主義運動。倘若我們認爲蘇聯黨理論之誤。而走向西方陣營。倒不如相信蘇聯失去國際共產運動領導。或至少蘇聯總理克魯茲切夫位較合理。此點並非爲西方國家考慮之主要點。蘇聯在西方國家。孤立了五十年及廿年來之冷戰。反而令到蘇聯現在成爲世界之強國。可以與美國及西方對抗。故此我們現在必須要深深考慮。三思之後。然後施行是否孤立中共的政策。中共如蘇聯一樣。爲一個龐大的國家。不能長久地非法。孤立此國家。倘若我們認爲和平係必須的。唯一的辦法。保護中共。入聯合國比較拒絕爲明智再其次。孤獨一個龐大的國家。只有令到該國孤獨的國家與其他國家間發生了悲慘的分歧。例如。蘇聯在史大林時代。蘇聯與西方國家間隔絕消息。故此令到西方國家認爲蘇聯是一個巨大的怪物。而今日。西方國家向蘇聯以爲中共爲一個邪惡。很可能令到世界陷入於悲慘之境。一部份之原因。當然我們現在不能犧牲印度來向中共討好。事實上。印度係爲中共之犧牲品。我們只有給予印度同情及援助。而不犧牲印度。因爲如此做法。無異表示出我們本身係一個最要不得的惡魔。然而。我們現在又不能立刻認爲中共係一個邪惡的國家。時常用武力來征服。因爲了明瞭中共此種行動之原因。我們必須要在會議上尋求出來。而此則非聯合國與蘇聯。美國之時。週刊指出。中共上週發表東德柏林共產大會之中共代表。及其他友國代表們的鼓噪。腳踏應付的經過。而令到中共現任已感到中共處於孤立的地位上去。(待續)

△中共現在已感到處於孤立地位